
  
  
  
  
   التحكم في مصباح:ستكشافي ا نشاط -

   :1اط ــــــــذ النشــ نفSchemaplic  باستعمال 
  :  التوقيف وسجل ملاحظاتك شغل المصباح ثم قم بإطفائه : 1الترآيب -

........................................................................................................ ................................  
  : .............................................................. ، سجل ملاحظاتك 2نفس العمل مع الترآيب   :2الترآيب -

 
 

      

......................................................................................................................................... 
 : ...............................................................................................................................نسمي 

  ......................................: ....................................................................... يسمي 1في الترآيب
: .............................................................................................................  يسمي 2في الترآيب

  :ة ـــــ رموز الملامس التأجيلي-
  
   
  
  

                           .............                       .......................                 .....  ..................................  
  

   .........................................:  العنصر التقني الذي يجسد وظيفة التأجيل يسمي 

   :لكترونيةلاتجسيد المؤجلات في التكنولوجيا ا 1
   :)المؤجلات الرقمية ( ت عداد المؤجلات ذا 1-1

  ).ة ـــــدارة ساع(  دارة مهتزة -                        .)داد ــــع( طابق قاسم لتوتر  -        :وتحتوي أساسا علي 
  . يدـــــــتستعمل للحصول علي تأجيل قصير الم:   الاستعمال-
  عدادـــ القلابات المكونة لطوابق ال خاصية قاسم التواتر فياستغلال  : 1ةـــــــــــالطريق -
  أمر بالتشغيل : X  ، دور إشارة الساعة الناتجة عن دارة لا مستقرة: T   يعطي المخطط الزمني التالي حيث :دأ ـــ المب-
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  بالنسبة لأمر التشغيلQA , QB , QC  لصعود المخارج t0 , t1 , t2 الناخرات أحسب -

...................................                   ....................................................................            

  ....................................................................... قلاب   n عمم النتيجة من أجل من أجل طابق مكون من -

..............................................................................................................................................  
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  هك: ت ر 3      لاتـــــمؤجال :سادسالدرس ال   ثانوية شرفي الطيب

  2008/2009                                                                               الشريعة            
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 أو أو



 .........................................................................................أحسب الخطأ المحتمل في زمن التأجيل  -
...........................................................................................................................................   .  

  .............................................................................................................. ..................:ة ـــملاحظ
               

  .تصاعدي يعطي المخطط التالي لمؤجلة ذات عداد :ال ـــــمث
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  ...............................................................   .....................NE555 ترآيب الدارة  -: من ما هو دور آل  -

  .....................................................  ....Init و الضاغطة R الدارة المكونة من المقاومة -                            

  ............................................................... t أحسب زمن الـتأجيل  R1=R2=1.5 KΩ , C=1µF من أجل  -

..............................................................................................................................................    .  

  
   دــــزمن الع لال ــاستغ  :2ةـــــ الطريق-

  ……………………….   المخطط الزمني المعطي سابقا أوجد العلاقة بين زمن العد و دور إشارة الساعة من خلال

  ......................................             ...........................................         .................................:    حيث .

  ديــــــ عداد تصاعمؤجلة ذات : 1مثـــــال 
   2s ، إذا علمت أن دور إشارة الساعة هو 24sنريد الحصول علي تأجيل قدره 

                                               ................................................................ :دادـــــــ الع سعة  أوجد -

 
 .دوي لإرجاع العداد إلي الصفرأآمل مخطط العداد مع إضافة تحكم ي -
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .يــــ مؤجلة ذات عداد تنازل :2مثـــــال 
   Hz 0.25 ، إذا علمت أن تواتر إشارة الساعة هو 24s نريد الحصول علي تأجيل قدره 

  .............................................................                                              :داد ـــــ العسعة أوجد  -
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 الابتدائيةيمثل أمر إرغام في الحالة  : X حيث أآمل مخطط المؤجلة -
  
  

QA    QB     QC



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
   0.1Hz ، إذا علمت أن تواتر إشارة الساعة هو  عداد تنازليباستعمال 40s و 1mn نريد الحصول علي تأجيل قدره  :3لاـمث
  ...............................................................                                               :دادــــــــ العسعة أوجد  -
 :داد ـأآمل ربط دارة الع -
 
  
  
  
  
  

  د مدة ملإهايريق ترميز العوارض و بالتالي تحد

  
  

R 

بالتأجيل أمر

بالتأجيلأم ر

S

R 

S

S
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ف عن سيعة علب عن ط

R1=5KΩ  , R2 = 1 .

  الملأنهـــــــاية
S

يب التالي يسمح بالكشتر

  0KΩ , C= 10µF :ت

R

S

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 الت:اط ـــــــــنش
  

اـــالمعطي       
  



  :لب ـــترميز العوارض للع -
  
  
  
  

                         علبة ذات سيعة          علبة ذات سيعة         علبة ذات سيعة               علبة ذات سيعة 
              5Kg                                   10Kg                      20Kg                       40Kg        

   
 ........................................................................................................ ة ـــ دور إشارة الساعدأوج -
  ...................................................................... ....راتـــأوجد دور إشارة الساعة لمدخل طابق العش -
 .5Kg  ، 10Kg ، 20Kg  ، 40Kgأحسب المدات الزمنية لملأ آل من العلب   -

....................................................               ...................................................................  

...................................................................               ....................................................  

 ............................................................ .........ام المحتمل إرتكابهرستنتج الخطأ الأعظمي بالكيلوغا -
.........................................................................  ...................................................................  

.............................................................................................................................................. 
 
   ) :تماثليةالمؤجلات ال ( RCخلية لمؤجلات ذات  ا1-2

 و تعتمد في مبدأ تشغيلها علي نظام مقارن ، يقوم بمقارنة التوتر بين طرفي مكثفة إلي توتر ثابت نسميه - :دأ  ــــالمب
 .المرجعي، عند وصول التوتر بين طرفي المكثفة إلي التوتر المرجعي يحدث تبديل في دارة الخروج. التوتر

 .م حتي تصل المكثفة إلي التوتر المرجعيز زمن الـتأجيل  هو الزمن اللا-             
  ...........) ، NE555قلاب شميث ، (  المقارن يمكن أن يكون مقارن بمضخم عملي أو دارة ذات عتبة -  
  
  .دي ـــــــ الحصول علي تأجيل طويل الم:ال ـــستعملا ا-
  
  )ببكالوريا نموذجية  ( ضخم عمليترآيب بم : 1ال ــــــمث

 شحن 

 .قة

C

  µA 741c: المضخم
Dz :BZX83C8V1 Vz=8,1v     

C = 100 µF   
R1 =  0,68k  
R2 = 10k   
P = 47k  
RB = 120k  
Vcc = 12v 

VCC
K

  
   في الترآيب؟Kما هو دور الملمس      -
   Pماهو دور المقاومة المتغيرة  -
 الءأآتب العبارة الزمنية للتوتر بين طرفي المكثفة أثنا -
  tθ أآتب العبارة الحرفية لزمن التأجيل -
 .أحسب القيمة الصغري و العظمي لزمن التأجيل  -
 المواف Pتأجيل قدره  أحسب قيمة نريد الحصول علي  -
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+

-

µA 741

Vc Vz

R1

R2

P

RB

Dz

Vcc = 12v



  R3 ، أحسب قيمة R3نستبدل ثنائي زينر بمقاومة  -
  
   )2008بكالوريا  ( ترآيب بمقحل  :2الــــــمث 
  
  
  
  
  
  
 
  

  لاب شميثــق ترآيب ب :3الـــــــمث
  

    
 . tθ لــــأوجد عبارة مدة التأجي -

……………………………………………………………............................................ 
  ......................................................................................................................................  
   .....................................................................................................................................  

........................................................................................................................................  
........................................................................................................................................  

   ميلي ثانية10 اللازمة للحصول علي مدة تأجيل قدرها C أحسب سيعة المكثفة R=10KΩ , UIH=1.6Vمن أجل 
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................  

 .............................................................................. : ..........................دارةـــأذآر إ ستعمال لهذه ال -
 
   NE555الدارة ترآيب ب  :4الــــمث
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 T3 = 4s  : المؤجل 
  E = 24V 
  C = 100uf 
  Vz = 12V 
  R1 = 20kΩ 
  R = 0 à 100kΩ 
  Vbe = 0.6V 

VCC

   VS(t) و VC(t)  سجل المنحنيات Multisim باستعمال  -

   VS(t) و VC(t)  سجل المنحنيات Multisim باستعمال -

  أآتب العبارة الزمنية للتوتر بين طرفي المكثفــــة أثناء الشحـــن  -
 .t3أوجد العبارة الحرفية لزمن التأجيـــل  -
 . للحصول علي زمن التأجيل المعطيRأحسب قيم المقاومة المتغيرة  -

E 

تشغيل
 t3 = 4s المؤجل 

E = 24V 
C = 100Uf 
Vz = 12V 
R1 = 20kΩ 
R = 0 à 100kΩ 
Vbe = 0.6V 
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 .لــــإشرح بإختصار التشغي -
  ........................... ....................................................................................................... :1الحالة 

.................................................................................................................................               
........................................................................             .........................................................  

   ................................................................................................................................. :2الحالة 
...........................................              .....................................................................................  

................................................................................................................................                
.............              ....................................................................................................................  

.............................................................................................................................              ...  
 .ل ــأآتب العبارة الزمنية لمدة التأجي -

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................  
  
  R=100KΩ , C=10µF أحسب مدة التأجيل من أجل -

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................  
  

                                                  إنتهــــــــــــــــــــــــــــــــــــي


